

江苏统一基本医保门诊特殊病保障政策

待遇不低于相应住院标准

据交汇点10日消息 江苏省医保局近日印发《关于统一基本医疗保险门诊特殊病保障政策的通知》(以下简称《通知》),在全省范围内对基本医疗保险门诊特殊病(简称“门特”)执行统一保障范围、统一待遇保障水平、统一管理服务的政策。

基本医疗保险门特是指诊断明确、病情相对稳定、费用负担相对较重,适合在门诊治疗、比住院更方便的疾病,范围包括:恶性肿瘤、慢性肾功能衰竭、严重精神障碍、血友病、器官移植术后抗排异治疗、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮、肺结核等8类20个病种(含治疗方式)以及儿童I型糖尿病、儿童孤独症、儿童生长激素缺乏症3个病种。

按照规定,各设区市执行全省

统一的基本医保门特范围,《通知》实施前各设区市已纳入但超出省规定范围内的门特病种可继续保留,相应的待遇保障水平参照省规定的门特待遇保障水平。

据了解,统一待遇保障水平后,职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险分类保障,医保基金支付门特待遇按照不低于相应住院标准执行。起付标准按年度实行累计计算,不高于单次住院起付标准,同时患有两种以上(含两种)门特病种年度只计算一次起付标准,对严重精神障碍不设起付标准。报销比例不低于同级别医疗机构住院报销比例,门特和住院共用年度支付限额。

基本医保统筹基金支付门特医疗费用,严格执行国家和省基本医

疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施范围及支付标准。与门特治疗无关的其他疾病的门诊医药费用,不得纳入门特保障范围。在门诊治疗门特疾病以外的其他疾病医药费用按规定的享受当地的门诊统筹、门诊慢性病和“两病”专项保障等待遇。

参保人员门特医疗费用经医保报销后,其个人负担仍然较重的,其合规医疗费用按规定分别纳入城乡居民大病保险、职工大额医疗费用补助、公务员医疗补助和医疗救助等范围。

《通知》要求,二级及以上定点医疗机构应按照疾病临床路径和诊断标准对参保人员门特予以诊断和认定,并将相关信息及时上传至医

保信息系统备案。医保经办机构应根据定点医疗机构诊断认定和备案材料,及时在医保信息系统中做好标识,加强享受门特待遇人员实名制管理,保障参保人员享受门特待遇。

参保人员应选择能够满足就医需要的定点医疗机构作为本人门特治疗医疗机构。支持符合条件的定点零售药店开展门特相关便民服务工作,参保人员凭选定医疗机构的外配处方、就医凭证,可按规定在定点零售药店配药并直接结算。

今年以来,江苏省医保局将“建立全省统一的基本医疗保险门诊特殊病制度,提高门诊待遇水平”确定为12项民生实事项目之一,以切实解决参保人员门诊特殊病看病报销中的操心事、烦心事。

迅即听令行动,连夜按计划在台岛周边展开一系列联合军事行动。

在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演练。聚焦联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机态势战备水平得到检验。

东部战区联合军事行动任务完成

今后将常态组织台海方向战备警巡

据新华社南京8月10日电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织驻军兵种部队系列联合军事行动,成功完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展练兵备战,常态组织台海方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。

8月2日晚,佩洛西窜访降落台北松山机场后,东部战区部队

地下8000米 位于塔里木盆地
我国成功开发超深油气田

据新华社北京8月10日电 中国石化10日宣布,公司所属的顺北油气田在地下8000米深度试获高产工业油气流,折算日产油气当量达到1017吨。这标志着全球埋藏最深的油气田成功勘探开发,将为我国端牢能源饭碗提供战略科技力量。

中国石化董事长马永生说,顺北油气田位于塔里木盆地,此次试生产超千吨的油气井为顺北803斜井,折算日产原油244吨、天然气97万立方米。

目前,顺北油气田钻探垂直深度超过8000米的油气井达41口,7500至8000米的井有76口,井深最深达到9300米,刷新亚洲最深纪录,这些井被称为“地下珠峰”。

“中国石化已形成国内领先的深地系列技术,比如超深层储层立体成像技术和缝洞体精细雕刻技术,相当于给地球深部做CT扫描,断裂识别精度从30米提高至15米。”马永生说,根据该技术形成的地震资料,目前已建成产能超百万吨。

公安经侦部门部署“百日行动”
严厉打击重点领域经济犯罪

据新华社北京8月10日电 记者10日从公安部获悉,公安部经侦局近日部署全国公安经侦部门纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终将打击锋芒对准侵害人民群众切身利益的各类突出经济犯罪,积极推动风险防范化解,以实际行动确保社会大局持续稳定,维护人民群众、企业合法权益。

公安部要求,要严厉打击重点领域经济犯罪活动,依法严厉打击涉众型经济犯罪,查处一

批侵害老年人合法权益的非法集资案件以及涉及大学生就业创业的传销、合同诈骗案件;依法查处侵害人民群众和企业合法权益案件,密切关注商贸活动中经济犯罪新动向,严厉打击职业犯罪团伙和新类型、新手法案件;依法打击证券期货领域犯罪,与相关部门密切配合,做好案件侦办工作,坚决维护正常市场秩序,更加有力服务优化营商环境。要强力推进“猎狐”行动,深化国际合作,缉捕潜逃经济犯罪嫌疑人,积极服务反腐败工作大局。

阿兹夫定片纳入新冠诊疗方案

国内研发,适用于成年患者

据人民网8月10日消息 国家卫健委和国家中医药局9日印发《关于将阿兹夫定片纳入新型冠状病毒肺炎诊疗方案的通知》。

《通知》指出,阿兹夫定片用于治疗普通型新型冠状病毒肺炎(COVID-19)成年患者,空腹整片吞服,每次5mg,每日1次,疗程至多不超过14天。不建议在妊娠期和哺乳期使用,中重度肝、肾功能损伤患者慎用。各地要严格按照《药品不良反应报告和监测管理办法》要求,做好不良反应监测和报

告工作,确保用药安全。

资料显示,7月25日,国家药监局根据《药品管理法》相关规定,进行应急审评审批,附条件批准河南真实生物科技有限公司阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。该品是我国自主研发的口服小分子新冠病毒肺炎治疗药物。2021年7月20日,国家药监局已附条件批准本品与其他逆转录酶抑制剂联用治疗高病毒载量的成年HIV-1感染患者。此次为附条件批准新增适应症,用于治疗普通型新型冠状病毒肺炎(COVID-19)成年患者。

四部门发文遏制“天价”月饼

超500元盒装月饼将重点监管

据新华社北京8月10日电 记者10日从国家发展改革委了解到,围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展,相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测,及时向市场监管部门移交违法违规行为线索。

市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管,发现违法违规行为,一律从严查处。

公告提出的主要监管要求包括:一是对高价盒装月饼实

行重点监管。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要,将对经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品,不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监督责任。七是倡导行业自律。



昨日,人们在中国电信集团有限公司展区了解5G产品。

当天,2022世界5G大会在哈尔滨开幕。大会以“筑5G生态,促共创共利”为主题,旨在汇聚世界5G发展的最新成果,为构建全方位的全球科技和产业合作体系描绘蓝图。

新华社照片

要闻速览

■水利部副部长刘伟平10日表示,今年以来我国水利基础设施建设取得重要进展。截至7月底,完成水利建设投资5675亿元,较去年同期增加71.4%。

■8月12日,农历七月十五,迎来中国传统节日中元节。天文科普专家表示,是日,年度第三大满月将现身天宇。届时只要天气晴好,我国各地公众均可在当晚欣赏到这轮圆润的大满月。

■日本首相岸田文雄10日改组内阁并调整自民党高层人事。根据日本官房长官松野博一当天公布的新内阁成员名单,19名内阁成员中,除外务大臣林芳正、官房长官松野博一等5人留任外,其余14个岗位均被调整;首次入阁僚9人。

■据日本广播协会电视台统计,10日本单日新增新冠确诊病例首次超过25万例,创疫情暴发以来新高。东京都等地病床紧张等情况持续发生。均据新华社电

具有自主知识产权 历经43年协同攻关
我国育成肉牛新品种“华西牛”

成年公牛体重达900公斤,成年母牛550公斤以上,屠宰率62.39%,净肉率53.95%,平均育肥期日增重达1.36公斤,主要生产性能达到国际先进水平。

据新华社北京8月9日电 历经43年协同攻关,我国科研工作者育成了具有自主知识产权的肉牛新品种“华西牛”,这将提升肉牛种业竞争力,对于推动产业发展、农牧民增收具有深远意义。

这是记者9日从中国农业科学院北京畜牧兽医研究所了解到的消息。

中国农科院副院长刘现武表示,近年来我国肉牛生产总体保

持增长态势,生产水平逐步提升。但也要看到,牛肉产量还不能完全满足消费快速增长需要。原因主要是我国牛业起步晚,品种生产性能与国际先进水平有较大差距,养殖机械化程度和生产效率等方面也有待提升。

据了解,中国农科院牧医所牛遗传育种科技创新团队组织全国优势育种队伍,持续多年协同攻关,并在多个省份进行示范推广,育成了肉牛新品种“华西牛”。该品种于2021年12月通过国家畜禽遗传资源委员会审定。

据悉,“华西牛”既适应我国牧区、农区及北方农牧交错带,也适应南方草山草坡地区。成年公牛体重达900公斤,成年母牛550公斤以上,屠宰率62.39%,净肉率53.95%,平均育肥期日增重达1.36公斤,主要生产性能达到国际先进水平。

农业农村部种业管理司二级

巡视员谢焱表示,“华西牛”是大家畜育种的一个重大代表性成果。在种群性能上,具有生长速度快、适应性强的优势;在核心技术上,实现了全基因组选择技术的突破;在组织机制上,成立了育种联合会并以实体形式运行,有机整合了育种企业、科研机构等优势单位力量。

中国农科院牧医所副所长李俊雅表示,肉牛作为典型的大家畜,世代间隔长、繁殖效率低,加上生产模式复杂,育种数据收集难度大。“华西牛”的成功培育,得益于多方发力、联合育种和技术创新。

李俊雅说,“华西牛”育种联合会将持续开展选育工作:对标世界主流品种,进行持续选育提升,完善育种技术体系及相关标准;开展国际联合遗传评估;建设“华西牛”种公牛站和国家级核心育种场。通过进一步完善育繁推技术体系,不断提高市场竞争力。